



118

100



10月11日，上海男篮迎来了新赛季CBA的首轮比赛。面对CBA“第一高塔”塔克·法尔坐镇的新疆队，上海男篮状态萎靡，最终以100比118不敌对手，遭遇赛季“开门红”，王哲林拿到全队最高的19分和14个篮板。

本版撰稿
本报记者 薛思佳

CBA常规赛 第一轮战果

深圳 102比90 山东
辽宁 74比64 广厦
天津 88比90 同曦
吉林 100比95 江苏
北京 80比81 福建
北控 20比0 广东
(广东被判弃赛)

赛事预告

第二轮

宁波 VS 上海
10月14日 15:00

两外援欠磨合，大鲨鱼赛季首战负新疆

丁彦雨航首秀表现不俗



因为注册手续方面的影响，上海男篮直到比赛开始前一天才完成了两位外援梅洛·特林布尔和比斯利的注册，但也导致两人缺席了两场季前赛，错过了宝贵的磨合机会。

赛季第一战面对缺少阿不都沙拉木、唐才育等主力轮换球员的新疆队，上海男篮自比赛伊始就落入被动的局面，不仅在进攻端屡次出手未果，防守方面更是漏洞频出，被对手抓住机会拉开比分差距：“这是球队新赛季的第一场比赛，总体而言还是中规中矩，但是和新疆队对比有很大差距。特别是在防守端，对方高强度、高对抗的防守意识和能力值得我们去学习。我们回去好好总结，争取打好后面的比赛。”上海男篮主教练李春江说道。

此役，上海男篮的三位外援富兰克林、比斯利和特林布尔均有登场，但表现都不尽如人意，其中特林布尔拿到了最高的19分、6个篮板和5次助攻，但命中率不足四成，同时还出现了4次失误，依旧需要时间适应CBA联赛的强度和节奏。另一位备受外界期待的外援比

斯利全场17投6中，拿到13分和3个篮板，但基本游离于球队的攻防体系之外，更多是依靠个人能力去帮助球队，同样需要更多比赛场次去融入球队。

对于上海男篮，现阶段三外援究竟是“幸福的烦恼”抑或是“用人的累赘”，将会是目前萦绕在球队面前的一大难题。在愈发强调和鼓励身体对抗的当下，富兰克林身体方面的弱点正进一步被放大，而比斯利和特林布尔又需要时间去进行磨合，这势必会导致教练组在外援选择方面的犹豫不决，从而打乱整场比赛的轮换节奏以及用人部署。

失败固然令人惋惜，但上海男篮此役也不是一无所获。新赛季加盟球队的丁彦雨航本场比赛替补登场拿到了10分，并且贡献了4次抢断，他的身体状态显然正在逐渐恢复，而小将刘正清则延续了季前赛的优异表现，三分线外4投3中，拿到9分，成为另一大惊喜。

根据赛程安排，上海男篮将在周五下午对阵宁波队。考虑到对手的实力，上海男篮理应抓住第一阶段为数不多的练兵机会，为后续比赛做好准备。

何时重返赛区是问号，广东男篮或被继续判负

正在依照属地疫情防控规定接受管理的广东队同样成为了外界关注的焦点之一。根据CBA公司的官方公告，依据2022-2023赛季CBA联赛疫情防控管理相关规定，广东队因自身原因未能参加与北京北控队的比赛，结果由广东队自行承担，其缺席场次被判负，北控队获胜，比分为20比0计。

此前，广东队官方发布公告称疾控部门在排查外省输入无症状感染者所涉人员过程中，发现俱乐部有密切接触者。为严格落实疫情防控措施，广东队决

定延迟出队参赛，待符合防疫规定后，及时前往杭州参赛。据悉，广东队共计28人自10月3日开始进行了集中隔离，其中包括密切接触者和次密接触者。

据广东男篮跟队记者关辛透露，球队计划于近两天启程前往赛区报到。目前，杭州市相关疾控部门已经通知CBA联盟，所有外省抵杭参与联赛人员须完成落地后“三天三检”（在赛事官方酒店外的其他酒店），待完成“三天三检”后方可进入赛事官方酒店以及比赛场地。这意味着，广东队在抵达杭州之后，还要再进行三天的等待，才能够踏

“裁判吹得Very Good!”郭艾伦吐槽又出圈了

鼓励对抗的界限在哪?

随着辽宁男篮队史第二面总冠军旗帜冉冉升起，新赛季CBA联赛就此拉开序幕。在中国男篮陷入泥沼的当下，CBA联赛愈发受到球迷们的关注，细枝末节的问题都会被摆在放大镜下进行揣摩和分析，而首当其冲的，即是老生常谈的裁判问题。

“对抗和拉拽是两码事”

“裁判吹得非常好，非常非常非常好。从季前赛到现在，我觉得裁判的吹罚非常好，Very Good，夸赞都已经满足不了了。我觉得联赛这样吹罚对我们来说是非常有利的，这对我们是很大的锻炼。我还是要表扬裁判，吹得非常漂亮。”在联赛首战以74比64击败浙江东阳光之后，辽宁队核心郭艾伦在接受采访时留下了上述一段话。但只要是看了比赛的球迷们就不难从中听出，郭艾伦的这番表达，绝非字面上的夸奖，而更多是一些反讽的意味。

作为上赛季的联赛冠、亚军得主，辽、浙两支球队的揭幕战首场得分一共只有令人咋舌的138分。其中两位国字号后卫孙铭徽15投3中，仅得8分；郭艾伦虽有16分入账，但全场21次出手只有6次命中，而如此之低的效率除了球员本身不在最佳状态之外，裁判的判罚尺度同样成为了外界关注的焦点。

最为典型的例子，发生于比赛第二节末的一个回合，在郭艾伦后场拿球推进至前场的过程中，至少和许钟豪、朱俊龙和孙铭徽三人发生了肢体接触，但裁判均未做任何表示，而这个回合也以郭艾伦上篮不中而告终。随后不久，浙江东阳光球员许钟豪在防守辽宁队外援弗格的过程中，凶狠地撞飞了对手，但裁判对于这一明显的恶意犯规动作，只进行了普通犯规的吹罚，让人有些摸不着头脑。

对于熟视无睹的裁判和过于宽松的判罚标准，吉林队外援多米尼克·琼斯在社交媒体上写道：“鼓励身体对抗和生拉硬拽是两码事。”但随后不久，他就解释道，“我说的不是CBA联赛，而是美式橄榄球。我喜欢CBA的新规则，我比所有人都强壮，这对我有好处。”

为适应FIBA规则和尺度

辽浙交锋的吹罚尺度，无疑将成为新赛季的风向标。据篮球媒体人苏群透露，鼓励身体对抗只是表现形式，真正原因是中国篮协已经收回了裁判的管理权，并且决定在新赛季将CBA的执裁规则和尺度与国际篮联完全统一，让中国球员适应FIBA赛事的吹罚标准。

据了解，上个月末，CBA公司邀请解说评论人员参与了一次大规模的线上线下联席会议，其中有一位资深裁判负责讲解了判罚工作的相关内容，除了国际篮联的规则变化等之外，着重强调了FIBA吹罚体系里的关键一环——“高质量的不宣判”，即裁判要能够判断什么是“不影响比赛的轻微接触”，从而避免频繁哨响，保持比赛流畅性。

据悉，之所以进行这样的改变，主要是为了让国内球员适应国际大赛的吹罚尺度。近年来，中国男篮在国际大赛上的表现不甚理想，并且不适应FIBA赛场的吹罚标准以及对抗强度。相较于“一碰就吹”的CBA联赛，FIBA赛事更推崇身体对抗，这点从欧洲杯中不难发现，但与此同时，如何把握好这个度，考验的是中国篮协、CBA公司以及裁判们的智慧和能力。

简单而论，鼓励身体对抗不等同于不吹犯规，对于明显的上手动作以及侵犯圆柱体的犯规，裁判们理应进行严打。可以肯定的是，中国篮协的出发点是好的，希望将能够在裁判执裁方面拨乱反正，但现实情况却有些矫枉过正，从一个极端走向另一个极端，过于宽松的判罚尺度很容易演变成不必要的冲突，这对于球员健康和联赛口碑都将造成不利的影响。

值得一提的是，在比赛结束之后，浙江东阳光球员孙铭徽就前往医院进行了检查和治疗，据悉，他在第一节时遭遇防守球员拉拽导致肩膀旧伤复发，带伤坚持打完了整场比赛。虽然孙铭徽的伤病与裁判的吹罚尺度并没有直接关联，但也给所有人提了个醒，球员依旧是联赛的主角，也是最为宝贵的财富，切莫因小失大，最终造成难以挽回的损失。

上CBA的赛场，至少从目前来看，他们将大概率缺席10月13日与南京同曦的比赛，至于能否赶上10月15日与深圳队的同城德比也是个未知数。

作为CBA联赛的十一冠得主，广东队新赛季的前景已被蒙上了一层阴影。据知情人透露，即使广东队能够在近期飞抵杭州顺利参赛，尚处于隔离阶段的主教练杜锋也将铁定缺席，无法在场边进行指挥。同时，为期一周的隔离时间，注定会对球员的身体状况以及竞技状态产生影响，能够展现出怎样的球场表现已经被打上了一个大大的问号。

